



ХРОНИКА

Если ты считаешь, что очень талантлив...

Теперь на одну литературную премию будет больше. Об этом позаботился Международный фонд "Поклонение", учредивший независимую литературную премию "Дебют".

12 сюжетов из Серебряного века

В Музее Серебряного века прошла встреча с Лидией Григорьевой - живущей в Лондоне российской поэтессой, членом Европейского общества культуры.

Тайна алхимиков

Если золото - богатство, выставляемое напоказ, то серебро - это тайна. Металл алхимиков, политиков, военных. Металл аристократов. Серебро украшало жакеты испанских грандов.



3 л и "дл мид г'ек глюкнок. В одном из павильонов ВВЦ собралась зайца и собаки, клоуны и цыганки, красавицы и чудовища со всех городов страны.

По сообщениям корреспондентов "Культуры" и ИТАР - ТАСС

ТВ-РЕЙТИНГ

Прямой эфир без шеконадувательства

Анри ВАРТАНОВ, "Труд": - Не могу не отметить, как свежо выглядела в прямом эфире НТВ воскресная пресс-конференция Билла Клинтона на радиостанции "Эхо Москвы".

Елизавета ТРЕНЕВА, "Российская газета": - Ушел в эфир человек, который призван развлекать людей в выходные дни.

Записала Елена БЕГОВАЯ

Вторник в эфире НТВ пошел с Биллом Клинтонем в "Итогах". Еще немного, и Алексей Венедиктов заставил бы сказать американского президента, что главной целью его визита является защита "Медиа-Моста".

ВОКРУГ ТВ

Дебют на ТНТ

На этой неделе на канале ТНТ дебютировала еще одна новостная передача - "Сегодня в столице". Ее могли посмотреть зрители в Москве и в тех регионах, где станции - партнеры телестоя - не прекращают вечерний эфир.

Анна ВЕРШИННИНА

Когда оживает кукольный дом...

На ВВЦ прошел Международный благотворительный фестиваль



3 л и "дл мид г'ек глюкнок. В одном из павильонов ВВЦ собралась зайца и собаки, клоуны и цыганки, красавицы и чудовища со всех городов страны.



детского дома № 9, любят делать из глины фигурки коров. Они у него получаются очень смешные, но каждая со своим характером.



Третье куколки приехали из Ярославля. Их шьют дети из мастерской городского детского центра "Игрушка".

Маленькие москвичи из досугово центра "Восход" умеют лепить игрушки и сувениры из соленого теста.

Светлана САФОНОВА

АКЦИЯ

Профсоюз, защити от Закона

За четыре месяца нынешнего года прошло пять забастовок в детских школах искусств: в Смоленске, в Кировской и Омской областях, в Алтайском крае.

Напомним, о чем идет речь. "Утратившими силу" признаются таможенные льготы периодических печатных изданий. Редакции СМИ и телекоммуникационные компании лишаются тарифных льгот.

Естественно, Российский профсоюз работников культуры не смог молчать. В ответ на обращение в правительство председателю комитета профсоюза Г.Л.Парошину пришло письмо из Минфина.

Далее Минфин честно и государству снова обязуется выплачивать законодательно закрепленные два процента средств от бюджета.

MASS-MEDIA

Голос из ямы

Журнал "Уральская парадигма" объявил Челябинск столицей

В Челябинске стало одним из главных журналов больше. "Уральская парадигма" (подзаголовок его звучит не без вызова - "для новых умов").

Именно этим и занимается молодая аналитика из центра "Стратегия-2000", который задумал и воплотил в жизнь долго витавшую над областным центром идею собственного "Итого".

Союз журналистов Москвы отчитался о проделанной работе перед своим членами и прессой.

Судя по цифрам и фактам, прозвучавшим на заседании, организация своих журналистов любит. На все праздники вручают подарки.

По приказанию Людмилы Шкрывневой, первого секретаря СЖК Москвы, на все вышеперечисленные радости в прошлом году ушло 1650816 рублей.

Челябинск столицей. Мнение о том, какой из городов Урала и России в целом рассматриваются в нем с точки зрения именно что социологических вопросов.

Платите взносы, господа журналисты! Союз журналистов Москвы отчитался о проделанной работе перед своим членами и прессой.

Татьяна ПЕТРЕНКО Челябинск

Гортензия ВЛАДИМИРОВА

введения составляют золотой фонд российского искусства.

Михаил Абрамович был человеком яркого дарования, необыкновенной доброты, благородства, необычайной открытости и интеллигентности.

Только что праздновали его юбилей, только что вручили ему премию киноакадемии "Ника".

Выражаем соболезнования родным и близким Михаила Абрамовича и низко склоняем голову в память о необыкновенном и талантливейшем человеке, члену служившему искусству, своему зрителю и отечественной культуре.

Михаил Абрамович ШВЕЙЦЕР



Наталья БЕЛОХВОСТИКОВА: - Умер Михаил Абрамович. Очень страшно и пусто. Мне до сих пор не верится, что он ушел.

Валерий ЗОЛОТУХИН: - Для меня эта утрата - боль неутраченная. Михаил Абрамович Швейцера и Софья Абрамовна Мильштейн - это два таких человека.

Михаил Абрамович Швейцера и Софья Абрамовна Мильштейн - это два таких человека, крайней мере чуждым раз, они жили в их касте, за то, что, впрямь, вечношном штатском, они выжили в роли Моцарта в "Маленьких трагедиях".

Андрей Львов КОСТИН

Умер Андрей Костин, блестящий журналист, оставшийся яркой личностью. Это был умный, талантливый, смелый журналист и талантливый писатель.

Светлана САФОНОВА



# Стриптиз как момент истины?

Мой отец профессор-математик — дело происходило на излете 60-х — мужественно выдерживал все нарастающий напор семейства, настаивавшего на срочном приобретении телевизионного приемника. Думаю, отец устоял бы и дольше, если бы семья наша не была столь либеральной: телевизор был приобретен, дабы увидеть знаменитый матч СССР — Чехословакия в 69-м году. Чехи, как вы помните, победили, и покупка не оказалась напрасной: после такого 68-го года, введенных в Прагу, мы безоговорочно болели за чехов.

Естественно, в бронекожаные годы с экрана лилась густая коммунистическая пропаганда. И отец хотел, чтобы эти помехи не растекались по его собственному дому. И считал, что детям, безусловно, нежелательно читать хоть Дюканса, хоть Тургенева. Но в том муком потоке, как вспоминается теперь с ностальгией, посеребрился своего рода полугражданский камуфляж. Талантливая Валентина Лютичева, замечательный Алексей Каплер, «Кабачок 13 стульев», чашей весь год новгородский «Огонек» с Утесовым или Шульженко, тогда еще живыми. Да что говорить, даже от голоса Кириллова, комментировавшего парад и демонстрацию на Красной площади, по телу пробегала сладкая дрожь: ярче, чем партия и народ. Народу — больше. Как видите из сюжета, принятой томы были качеством и безупречным профессионализмом. Даже тогдашний многолетний руководитель Гостелерадио Лавин, который пугали детей, был не просто партийным функционером, «брошеным на ТВ», но человеком, безусловно, болелим за свое дело. Мне как-то рассказывала директорка тех лет, что однажды она вышла в эфир с какой-то лекомысленной брошюрой на кофточке; в перерыве поглядывала записку по внутренней телефонной связи, и голос, от которого бросало в дрожь, даже дернулся, когда услышала, что она в эфире. То есть работала...

## Писатель у телеэкрана

когда трансляция идет из студии, и раздает человека в прямом эфире.

В такой стилистике пелась было пародия Арне Шарлово, но не нашла тона, заглупела, и программа не продлилась. В эфире и дух мессы. Можно бы об этом и не вспоминать, когда бы об уроке, который несомненно преподала Шарлова и нам, и коллегам: жанр развлекания требует от ведущего определенного набора качеств — лужайства, умения человека слабостей и, разумеется, многого бесстыдства. Наиболее показательны на этом поле три программы: «Жизнь Меньшовой Я сама», «Жизнь Комиссарова Моя семья», «Жизнь Ханга Про это», — и именно по мере нарастающей интенсивности последнего качества я и расположил название раздела.

Меньшовой чаще всего удается оставаться в рамках общепринятого этикета. Она мила и располагает к себе. Однако важно, конечно, каких собеседниц она выбирает. И здесь, кажется, критерий служит именно беззащитность. Когда гость явно переживает, ведущая скрупулезно выискивает, что бы в изумлении, сигнализируя зрителю, мол, я-то здесь ни при чем. При чем, однако. И это — суть проблемы: насколько ведущий может ответить за то, что и как он показывает. Безусловно, некое вое не должно быть. И глаза можно не закрывать — именно Меньшова выбирает себе гостей, никто их ей с улицы не приходит. К слову, ее программа очень много потеряла с уходом Маша Арбатовой — быть может, чересчур едкой и самоуверенной, но безусловно умной и всегда значительной.

Но Меньшова может показаться верком интеллигентности, если сразу сядешь с ней поговорить на Комиссарова. Он боится даже без качества. Он жидок кустами во рту своей жидкой, газет, выскандит, с тем чтобы подловить на невольном оброненном слове и вытнуть как можно больше. Так учат работать следователи: тщательно изучить досье клиента, разведать слабые места, нежданно обнаружив осязаемость в том, о чем подследственный предположил бы не говорить. — Впрочем, это может и не относиться прямо к делу. Я не знаю, яму и где учили г-на Комиссарова, но его ухватки именно таковы.

Накануне г-н Ханга во делет вовсе не прикрыл. Она прямо и в лоб задает человеку ряд камерной игры откровенные вопросы. Вся игра строится на том, чтобы вынуть жертву: застенчивым быть некрасиво и немодно, напротив — бесстыдство весьма украшает человека. Так освещают проблему «Диалог о животных», еще пародия авторских программ. — Но есть категория передач, разных по качеству и тематике, но сделанных в одной манере. А именно — посвящаясь тому, как на глазах многомиллионной аудитории ведущий буквально раздает — в фигуральном смысле, но в сущности — эфирные программы того же феномена раздвигались и буквально — своего рода. Отсюда люди стремятся заниматься стриптизом на публике — особый разговор, и он должен происходить в кабинете психотерапевта. Интересно, отчего наша телевизионная столь верна в последовательности любить этот жанр.

Впрочем, критиковать наше телевидение — дело не пыльное. И справедливости ради надо заметить, что есть все-таки и просветы. Скажем, «Серебряный шар» Виктории Вульф, «Антропология» того же Диброва, отменно сделанные «Диалог о животных», еще пародия авторских программ. — Но есть категория передач, разных по качеству и тематике, но сделанных в одной манере. А именно — посвящаясь тому, как на глазах многомиллионной аудитории ведущий буквально раздает — в фигуральном смысле, но в сущности — эфирные программы того же феномена раздвигались и буквально — своего рода. Отсюда люди стремятся заниматься стриптизом на публике — особый разговор, и он должен происходить в кабинете психотерапевта. Интересно, отчего наша телевизионная столь верна в последовательности любить этот жанр.

Деликатные и тонкие шоу раздает Оксана Пушина в программе «Женский взгляд». Ей удаются раскрутить на откровенность даже таких дам, как Бабкина или Ходороскина, которые сами кого хочешь на что готовы раскрут. Но во всяком случае у Пушиной dokonce откровенности никогда не пошла, временами выключают у зрителя слезу, рыва — забавны, и в «Женский взгляд» все-таки — своего рода документальные, скитанные фильмы, жанр же экзистенциализма приобретает остроту.

Николай КЛИМОНТОВИЧ

## АНАСТАСИЯ МЕЛЬНИКОВА:

# Новости — это шоу-бизнес

Когда впервые три года назад Анастасия Мельникова появилась в эфире канала ТВ Центр, зрители отметили содержание обаяние молодой ведущей «Новости».

Сегодня Анастасия Мельникова ведет дневные информационные выпуски на канале РТР. А началось все на Нижегородском телевидении, куда она пришла студенткой четвертого курса ишла. Выпускала авторскую программу, стажировалась в Америке. А потом послала свои кассеты на ТВЦ и получила приглашение работать в Москве.

— Почему, вы уловили американскую охоту к переносу некоего объяснения, что вы, все бегая, приходили в Москву вести пятиминутные выпуски на ТВЦ, ведь тогда оставался авторская программа?

— Ну и что? Это ведь пять минут на сплоченном, пусть даже и не центральном канале. Это ведь стриптиз. Человек должен пройти все ступени своего развития, только тогда он становится профессионалом.

— Профессионализм, на мой взгляд, — это Татьяна Комарова, Нелли Петкова, Светлана Сорокина, у каждой свой стиль. А сейчас ведущие даже внешне чем-то похожи.

— Да что вы! Мне так не кажется. Сегодня много интересных ведущих. Они разные по стилю подачи информации и, конечно, внешне.



чем еще больше ее усугубить.

— Не обидно, когда подготовленная информация не успевает прозвучать в эфире?

— Обидно, потому что слетает обычно все с конца и происходит это из-за того, что растягиваются прямые включения: попадают либо интересный собеседник, либо медленно говорящий гость, мы стараемся это учитывать, но все рассчитать невозможно.

— Говорят, что плох тот ведущий, который не мекнет о своей аналитической программе.

— Мне об этом думать рано. Это право нужно заслужить, нужно иметь авторитет, который зарабатывается годами.

— Авторитет у кого?

— В первую очередь у зрителей. Я думаю, что люди не нуждаются в комментариях молодого ведущего, ведь ли они считают его достаточно компетентным для этой работы.

— Я лично жду от молодых в основном новостей.

— А что для вас «Новости»?

— Это информационная машина, шоу-бизнес. Мы должны так эти шоу зритель задержать, чтобы он смотрел не отрываясь и даже не думал о том, чтобы переключить канал.

— Каким образом можно вызвать интерес к себе?

— Должна быть правильная и грамотная верстка, отличные репортажи, ведущему должно быть интересно то, о чем он говорит, необходимо хороший темп и острая настроен перед разными собеседниками, наладь с одинаковым камнем лицом сообщать о катастрофах и восторг королеванной особы.

— Что можно совершенствовать в информационной передаче?



# Человек — компьютер — искусство

## «Аниграф-Телекино»-2000

Сегодня, пожалуй, уже и не слышишь телевизионной программы, даже снятой на маленькой профессиональной студии, которая обходилась бы без компьютерной графики. Век высоких технологий — это не только компьютерная графика, но и компьютерная анимация, видеообработка и рекламные агентства с последними достижениями виртуальной реальности. Сотни работ, присланных на творческий конкурс, который прошел в процессе подготовки к фестивалю, демонстрируют самую широкую географию России и стран СНГ. Конкурсные работы оценивались профессиональными жюри по номинациям: графика и анимация, идеи и режиссура, художественное оформление и стиль, звуковое оформление.

«Аниграф-Телекино» традиционно включает три основных направления: выставки новейших видеоконструктивных технологий, научно-практическую программу конференций и конкурсных программ. В рамках фестиваля состоялся конкурс на лучшую киноинформацию, мультимедиа-диск, лучший Интернет-сайт телеорганизации в регионе. Участники форума смогли стать зрителями Городка компьютерных игр, в рамках фестиваля демонстрировались творческие проекты в этой области. За лучшую работу в каждой номинации вручался главный приз, соответствующий эмблеме и девизу фестиваля «Человек — компьютер — искусство». Был присужден не только Гран-при за самую яркую работу и оригинальное использование средств компьютерной графики, но и много других поощрений. Две главные премии удержал президент НАТ Эдуард Сагалаев, спец. именные призы предоставляли компаниям «Silicon Graphics Inc», рекламным агентствам «ВВОО». Авторы пяти лучших анимационных работ приглашены к участию в «Профессиональном клубе аниматоров», одной из задач которого является поддержка ответственных создателей движущихся рисунков. Гран-при в номинации «Заставку для оформления телефора» была удостоена студия «ИТВ-Дизайн» (Москва), первое место за рекламный клип получил Центр компьютерного дизайна «2 крыла», также из Москвы. Лучшим аниматором назван актер-буржуй Михаил Наумов. Примечательно, что в номинации «Музыкальные клипы» и «Экспериментальные фильмы» и награды кино со спецэффектами» первые места присуждены не были, что говорит об очень высоких критериях оценки номинации «Аниграф». Что же, есть возможность променять свои будущим году на девятый фестиваль.

Елена ВАСИЛЬЕВА

## ХРОНИКА

### Закон, еще закон

На прошлой неделе депутаты Госдумы рассмотрели во втором чтении проект закона «О телевизионном вещании и радиовещании». И решили его переписать. По словам Михаила Садыкина, «в законопроекте был введен целый спектр достаточно сложных для обсуждения проблем, по которым фактически невозможно найти консенсус». Именно несложность Кремля, Думе и правительству выработать согласованную позицию по всем вопросам проработаны и почти достигли дна. Решения по всем вопросам проработаны. Новый проект вряд ли станет римейком отклоненного. Скорее всего, вместо одного появится несколько, регулирующих различные отрасли телевидения: создание программ, распространение, выпуск лицензий на вещание, контроль за вещателями и пр. В середине июня в Комитете Госдумы по информационной политике будет сформирована рабочая группа, которая и займется разработкой новых законопроектов о телевидении. Пока неизвестно, кто ее возглавит. Возможно, зампред комитета, курирующий телевидение, Валерий Комиссаров. Однако в Думу на роль руководителя рабочей группы по законопроектам о телевидении рассматривается еще одна кандидатура — член Комитета Госдумы по информационной политике Валерий Булавин, избранного по одному округу от партии «Наследие Новогорода».

### Лобков станет садоводом, Насибов — поваром, а Миткова — международником

Многие известные тележурналисты с канала НТВ готовятся к телевидению. Павел Лобков, биолог по образованию, придумал программу «Садоводород» или «Самосад» (название уютное), которая будет посвящена саду и огороду. Возможно, приставное внимание Лобков уделит цветоводству, его тайной страсти. Свое предположение Лобков отдал Миткову. Кстати, на даче родилась Паша под Санкт-Петербургом растит колокольчики с клеем. Была Клентина. Планируется, что программа будет посвящена своему предшественнику и выйдет, скорее всего, в июле. На сцену густа назначена премьера проекта Ашота Насибова под рабочим названием «Дело вкуса». Концепция программы — культурное творчество в студии, на глазах у зрителя и кулеры. Каждый из нас будет готовить и отплевывать свое фирменное блюдо из той или иной национальной кухни. Татьяна Миткова работает над новым проектом на НТВ под условным названием «Сегодня в мире». Новая программа представляет некогда популярный, в ныне почти забытый жанр «Международной панорамы», программы-обзорной событий в мире. В 1996 году на НТВ уже выходила программа «Международная панорама» с Володюшкой Овчаренко, производством которой занимался «Рейтинг ТВ». Новый проект будет собственного производства, ориентирован на выход в эфир по субботам в вечернее время.

По сообщениям КТА «Телескоп» и соб. инф.

## MEMORI

# И что нельзя беречься.



Летов не исполнилось 60 лет, но для рождения Давид Самойлов — поэта Божьей милостью: Глеб, Глеб слово за словом, Глебы и вилы, и тельняшка. Как нас чувствуешь? Нету их. И ВСЕ разрешено. Или эти строчки? И что порой напрасно Давид страсти ульяны! И что нельзя беречься. И какой христианский император! Не жиды Ильяминя Канта из города Кенесобора, или Карлушка, или, как да он пох назывался — Каленевера. Мы диалектику ушли не по Гегелю... — писал Давид Самойлов С.Нарочетова. А жаль... Давид Самойлов диалектику знал и по Гегелю, и по Канту.

Когда я впервые в начале 70-х годов пришел в Опалово, где жил Давид Самойлов с женой Галиной Ивановой и детьми Варварой, Петром и Павлом, слышать 15-минутную лекцию по нему, Галина Ивановна готова была поспорить на ящик коньяку, что эта лекция никогда не выйдет в эфир. Сложности действительно были. Галиной всегда считался интеллигентом. Выручила нас Людмила Бабкина Либендикова, сказавшая свое слово о дружбе поэта Давидом — участие в другом проекте Центрального телевидения — участие в другом проекте. А когда началась вечерняя в Концертной студии Останкино вечером Давид Самойлов. И в 1 час 30 мин., как у друзей, — в 1 час 30 мин. 40 сек. Притом — уйма неопубликованных стихов, которые потом читал 5 лет расклевывавший журналом. Тогда, кстати, на Л. неопубликованные стихи план неопубликованные стихи план неопубликованные стихи.

Через некоторое время А.Д. Харин и Е.Г. Бонор рассказали вечер поэзии Д.Самойлова в Останкино они смотрели в гостях Мордовского лагеря вместо вертикалям и решали, что С.С. власть ругала. Но было рано.

Ионос МИСЯВИЧ, генеральный директор дожевственный руководителем «JM Lithud

# Перелистываем... экран

## По страницам журнала «Телефорум»

Не знаю, кому как, но мне в последние время смотреть телевизор стало значительно менее интересно, чем о телевизионном читать. Кнопки пульта научились переключать виртуально, но Паганина себя не помучивала: одновременно или, скажем, спойкойне, просто удовлетворение не приходит. А приходит ощущение прямо противоположное — скука трансформируется в раздражение, раздражение переходит в мрачное уныние, все вместе взятое приводит к накоплению апатии протеста. Против чего? Да против всего! Потому что отечественное телевидение перестало жить жизнью человека, в лучшем (или худшем, кому как нравится) случае — стало жить жизнью глупца, который все скажет. Но главным образом само телевидение живет теперь жизнью политика, что делает понятным дилу возню вокруг «трепья» и «четвертой» кнопки. Поэтому лично мне читать о телевизионном интереснее и приятнее — по крайней мере, читать, я не вижу перед собой переконных в полемическом злобе или суально-глупых в кроссоводных восторгах лиц. Газеты пишут о телевидении достаточно регулярно, но вот журналы подобной темой своих читателей не считают. Есть у нас, конечно, «ТВ Парк» и «Семь дней», но это, скорее, сборники аннотаций и обогненных интервью, что, впрочем, совершенно не отменяет их права на существование в море периодики, они пользуются большой популярностью. Речь об издании, в котором можно было бы прочитать аналитическую статью по той или иной телевизионной проблеме, адекватно глубоким творческим портретом того или иного известного телевизионного лица, узнать о том, что происходит в региональных эфирных, познакомиться с зарубежным опытом мастеров «толубого экрана». Такой журнал я наконец для себя нашел: в декабре прошлого года вышел в свет первый номер «Телефорума» с подзаголовком на обложке — «Все о телевидении». Это не фигура речи или рекламный манок. Перелистыв издание номер за номером (в их вышло уже шесть), читатель понимает, что «родители» журнала — уредитель и издатель ООО «СКИП-Медиа», главный редактор Михаил Рузин и небольшой творческой коллектив — действительно знают о телевидении



Беседу вело Татьяна ПЕТРЕНКО

Елена ГРАНДС

Приглашаем в театр

Театральная, 23
Начало
вечерних спектаклей в 19.00
Телефон для справок: 299-72-24
Н.Луцкая, "Писанная башня"
Ж.Брикер, М.Лисе, "Мужской род, единственное число"
Премьера Ж.-Б.Мольера, "Мещанин-дворянин"
И.Колледа, "Жоанна Огненная"
М.Булгаков, "Собачье сердце"

Любовь Казарновская в "Новой опере"



роити и Доминго, Каррерас и Бергонци, Бонисолли и Арайза, Нунчи и Катуччидди, Косотто, фон Штаде Балды. Конечно, выступления певцы такого уровня для России - подвиги, но по ходу прощания в Большом театре премьеры спектакля "Портрет Манон", как в Москве объявлено о новом проекте с участием Любови Казарновской: 29 июня 2000 года состоится концертное исполнение оперы Моцарта "Сельская честь" на сцене театра "Новая опера" (художественный руководитель - Евгений Колобов).

"Обыкновенно вкрадчиво", "моуно и глубоко", "чувственное, возвышенно звучащее во всех регистрах сопрано" - такими только восторженными характеристиками не награждали голос Любови Казарновской зарубежная пресса! Международная карьера певицы, начинавшаяся с дебюта в Ла Скала, сопровождается сотнями удачных спектаклей, концертов, многократными записями на компакт-дисках. Сегодня Любовь Казарновская - солистка крупнейших театров Европы и Америки, с ней работают ведущие дирижеры (Мути, Ливан, Тилеманс, Баренбоим, Хайтинг, Темirkanов), режиссеры (Дюфуррилли, Эгонн, Винк, Теймор, Дю), а среди партнеров по сцене Пава-

Высокие награды и звания России

Указом Президента Российской Федерации Владимир Путин за многолетнюю плодотворную работу в области театрального искусства и в связи с 250-летием Российского государственного академического театра драмы имени Ф.Г.Волкова, город Ярославль, награждены: Орденом Почета Кузьмин Николай Васильевич - артист. Орденом Дружбы Раздольников Феликс Иванович - артист. Соллопов Владимир Алексеевич - артист. Медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени Голубева Лариса Ивановна - артистка. Куршев Виктор Николаевич - артист. Ниселова Людмила Матвеевна - режиссер. Охотников Людмила Васильевна - артистка. Почетное звание "Заслуженный артист Российской Федерации" присвоено: Гурев (Гладенко) Татьяна Борисовна - артистка, Кириллова Валерия Юрьевна - артистка, Малаховой Татьяне Вячеславовне - артистке, Соколовой Валерии Константиновне - артистке. Почетное звание "Заслуженный работник культуры Российской Федерации" присвоено: Диряевой Ольге Алексеевне - режиссеру, Климовой Татьяне Григорьевне - начальнику главного цеха, Салатову Владимиру Михайловичу - заведующему музыкальной частью, Сувановой Елене Ивановне - заведующей труппой. За заслуги в научной деятельности почетное звание "Заслуженный деятель науки Российской Федерации" присвоено Алексею Николаевичу - доктору технических наук, профессору, заведующему кафедрой Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета. Почетное звание "Заслуженный строитель Российской Федерации" присвоено: Жабелову Юрию Емельяновичу - директору инженерного архитектурно-строительного центра при Комитете по архитектуре и градостроительству админист-

Московские каникулы от Konica

Когда у нас Самедзима, президента подразделения японской Корпорации Konica, на два дня возвращается в Москву, корреспонденты спрашивают о его впечатлениях, он с восторгом отозвался о нашей архитектуре, а потом совсем по-детски расхохотался и добавил: "Есть что посмотреть Конкей?". И то правда. По последним данным более 60 процентов фотопродукции на российском рынке сегодня производится этой фирмой. Всего шесть лет, как она пришла к нам, а уже сумела здорово потеснить своего основного конкурента Kodak, торгующего с нами вот уже сто лет. Секрет популярности прост - при том же, известном всему миру, высочайшем качестве, продукция Konica остается неизменно дешевле, что для нас сегодня, конечно, актуально.

Тихая обитель для талантов

Здесь ищут звезд следующего тысячелетия
Эту выставку в Культурном центре Гермогена мне настоятельно посоветовали посетить музыканты оживающего "Виртуозы Москвы". Удивительная выставка! Живописные работы тринадцатилетнего мальчика Микки Левинга, сына одного из оркестрантов, кажутся полными взрослого жизнелюбия. Откуда у ребенка такая глубина и оригинальность мировосприятия, такое богатство художественной фантазии, которому может позавидовать взрослый мастер-живописец, феноменальное живописное краской? Стала интереснее по-доброму его биография: где учился, кто опекал этот совершенно волшебный талант. Меня познакомили с человеком, который многое смог попутно. Белан Владимир Афанасьевич - президент и председатель правления фонда СТОРНКА. Это непростое слово расшифровывается так: Международный общественный благотворительный фонд "Содружество творческому образованию, развитию науки и культуры". Цель - благотворительная, развивающая и востанавливающая.

Здесь ищут звезд следующего тысячелетия

Эту выставку в Культурном центре Гермогена мне настоятельно посоветовали посетить музыканты оживающего "Виртуозы Москвы". Удивительная выставка! Живописные работы тринадцатилетнего мальчика Микки Левинга, сына одного из оркестрантов, кажутся полными взрослого жизнелюбия. Откуда у ребенка такая глубина и оригинальность мировосприятия, такое богатство художественной фантазии, которому может позавидовать взрослый мастер-живописец, феноменальное живописное краской? Стала интереснее по-доброму его биография: где учился, кто опекал этот совершенно волшебный талант. Меня познакомили с человеком, который многое смог попутно. Белан Владимир Афанасьевич - президент и председатель правления фонда СТОРНКА. Это непростое слово расшифровывается так: Международный общественный благотворительный фонд "Содружество творческому образованию, развитию науки и культуры". Цель - благотворительная, развивающая и востанавливающая.

Музыкальные театры

Большой театр
Тетральная пл.
Телефон для справок: 292-49-86, 292-00-50
И.Леонавалла, "Сильфида"
П.Чимони, "Милантина"
В.Гарсини, "Антона"
К.Чачатурян, "Чиполлино" 12.00
Н.Римский-Корсаков, "Псковитянка"
Дж.Верди, "Травята"
А.Адонис, "Жизель"
М.Мусорский, "Борис Годунов"

Праздник каждый день. Июнь

Выставка "Искусство Палеха". Сергей Пасад, Московская область. Цель Праздника и ритуала оживающей жизни в пелетинском плакате. Выставка "За наше ослепительное детство", Москва. Демонстрация международного юниорского конкурса органиан (ДЕМОКС), Екатеринбург. Всероссийский фестиваль народных хоров и ансамблей имени О.В.Григарица, Пенза. XXIV Международный фестиваль фольклора и ремесел в музее деревенского зодчества "Витославцы", Великий Новгород. XXIV Всероссийский Пушкинский праздник поэзии, Пенза, Пушкиногорье, Гора. Всероссийский праздник семейного художественного творчества "Семья России", Москва. Мастер-класс (педагог Е.И.Осипова), Великий Новгород. Мероприятия Российского дома народного творчества по празднованию Пушкинского дня России, Москва. Межрегиональный фестиваль по охотному шашу, Владимир. Праздник поэзии Тушиной и юности России, Москва. Празднование Пушкинского дня России во Всероссийском музее имени А.С.Пушкина, Санкт-Петербург. II Всероссийский праздник семейного художественного творчества "Семья России", Москва. Мастер-класс (педагог Е.И.Осипова), Великий Новгород. Мероприятия Российского дома народного творчества по празднованию Пушкинского дня России, Москва. Межрегиональный фестиваль по охотному шашу, Владимир. Праздник поэзии Тушиной и юности России, Москва. Празднование Пушкинского дня России во Всероссийском музее имени А.С.Пушкина, Санкт-Петербург. II Всероссийский праздник семейного художественного творчества "Семья России", Москва. Мастер-класс (педагог Е.И.Осипова), Великий Новгород. Мероприятия Российского дома народного творчества по празднованию Пушкинского дня России, Москва.



Слева: М.Левинг, "Автопортрет", 1998 г. Справа: "Благословение Девы Марии", 1998 г.

Центральный театральный музей им. А.А.Бахрушина

ул. Б.Дмитровка, 6 (м. "Охотный ряд")
Касса работает с 12.00 до 19.00
Телефон: (095) 292-12-37
Н.Стральников, "Крепостная актриса"
Премьера А.Кремер, "Джизель" 18.00
И.Кальман, "Миньон" 18.00
Ф.Легар, "Веселая вдова" 18.00
И.Кальман, "Принцесса цирка" 18.00
Я.Стокло, "Метро"



Выставка "Искусство Палеха"

Выставка "Искусство Палеха". Сергей Пасад, Московская область. Цель Праздника и ритуала оживающей жизни в пелетинском плакате. Выставка "За наше ослепительное детство", Москва. Демонстрация международного юниорского конкурса органиан (ДЕМОКС), Екатеринбург. Всероссийский фестиваль народных хоров и ансамблей имени О.В.Григарица, Пенза. XXIV Международный фестиваль фольклора и ремесел в музее деревенского зодчества "Витославцы", Великий Новгород. XXIV Всероссийский Пушкинский праздник поэзии, Пенза, Пушкиногорье, Гора. Всероссийский праздник семейного художественного творчества "Семья России", Москва. Мастер-класс (педагог Е.И.Осипова), Великий Новгород. Мероприятия Российского дома народного творчества по празднованию Пушкинского дня России, Москва. Межрегиональный фестиваль по охотному шашу, Владимир. Праздник поэзии Тушиной и юности России, Москва. Празднование Пушкинского дня России во Всероссийском музее имени А.С.Пушкина, Санкт-Петербург. II Всероссийский праздник семейного художественного творчества "Семья России", Москва. Мастер-класс (педагог Е.И.Осипова), Великий Новгород. Мероприятия Российского дома народного творчества по празднованию Пушкинского дня России, Москва.

Table with 7 columns representing days of the week (Monday to Sunday) and rows for different TV channels (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100). Each cell contains a list of TV programs with their start times.



# ЭЛ ИТАРНЫЕ новости ТАСС - для всех!

Информационное телеграфное агентство России: 103009, Москва, Тверской бульвар, 10-12. Коммерческий центр ИТАР - ТАСС.  
Тел.: (095) 202-11-27, 229-28-64, 229-41-71, факс: (095) 202-54-74, 202-93-79,  
E-mail: sm@itar-tass.com, Интернет: http://www.itar-tass.com, http://com.itar-tass.com

Презентационный режим: тел.: (095) 202-74-52, 202-34-51, 202-04-51,  
E-mail: sm@itar-tass.com

АРХИТЕКТУРА

Светлое будущее в "черном ящике"

В Центральном доме художников... Архитектура России... Светлое будущее в "черном ящике"



ТЕАТР

Энциклопедия русского стеба

"Евгений Онегин" в постановке Юрия Любимова

Юрий Петрович Любимов, славный своим опрашиванием...

На хулиганской открытке происходит в этом спектакле радостное узнавание былой Таганки.

Не то, конечно, что "прозрачные мино станции, с меня слетела..."

Наталья КАМИНСКАЯ



Сцена из спектакля

ЮБИЛЕЙ

Феномен Ильи Глазунова

Илья Сергеевич Глазунов... Феномен Ильи Глазунова

Илья Сергеевич Глазунов... Феномен Ильи Глазунова



Илья Глазунов

НА БИС

Романс на улице Гренель

Уникальный сольный концерт звезды Большого театра Владимира Маторина...

Михаил КАЛМЫКОВ

КИНО

В Москве завершился фестиваль "Золотой Витязь"

Чудо в рабочем порядке

Путешествие на Восток Александра Сокурова

Международный кинофорум... Чудо в рабочем порядке



Вверху: кадр из фильма "Небесная удочка" (Югославия). Внизу: открытие кинофестиваля

Фестиваль "Золотой Витязь" анонсировал участие в конкурсе нового фильма Александра Сокурова "Долгие"...

Фестиваль "Золотой Витязь" анонсировал участие в конкурсе нового фильма Александра Сокурова "Долгие"...

Фестиваль "Золотой Витязь" анонсировал участие в конкурсе нового фильма Александра Сокурова "Долгие"...

Фестиваль "Золотой Витязь" анонсировал участие в конкурсе нового фильма Александра Сокурова "Долгие"...

Призы IX Международного кинофорума славянских и православных народов "Золотой Витязь"

Югославская межа... Югославская межа





Нескромное обаяние Риккардо Мути

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Возможно, в скором времени маэстро освоит литературный жанр: есть мысль написать воспоминания о Святославе Рихтере, который, по словам Мути, сыграл фундаментальную роль в его творческой жизни.

Средиземноморский звук

Заставив журналистов ждать в течение полутора часов пресс-конференция, а публику — в течение такого же количества времени — концерт, главный маэстро Ла Скала ухитрился сохранить свое реноме в глазах москвичей.

наших краях задержка выступления связана не с вынужденными и капризным характером звезды, а с бивальными проблемами на тамошнем, откуда никак не могли доставить в БЗК инструменты. Да и считается с этим человеком, заплатившему немалые деньги за билет (лучшие места в партере стоили 4000 рублей, галерея — 150), пошитою не зря.

Маэстро, работавший с разными оркестрами, сравнивает их не по любви. Он считает, что каждый из них хорош по-своему, а главное отличие их друг от друга скрыто в национальной принадлежности музыкантов.

ошей аромат. Шубертовская простота, безмерно приукрашенная благополучностью солнечных итальянцев, утратила свою философичность. Но "божественные дилетанты" хотелось слушать, слышать и слушать, ощущая почти гитарно-мажорное наслаждение от звука. То, что Ла Скала — оркестр оперный, показала увертюра к вердизской "Силе судьбы".

Анна ВЕТХОВА

Парламентарий Hot Garrett У Бутмана в Ле Клубе было жарко



К.Гарретт

Несмотря на то что висит Кенни Гарретт и его музыканты в России прошли при содействии торговой марки "Парламент", в Ле Клубе, где три вечера подряд выступали американские джазмены, приглашенные Игорем Бутманом, не курили даже "Парламент".

его импровизация вытравленного закручена, она длится, кажется, бесконечно; но в потоке музыкальных интонаций четко прослеживаются звуки пунктуации — Гарретт "играет" сложнейшими ритмическими формулами, заставляя время внутри композиции растягиваться и сжиматься.

Анна ВЕТХОВА

Воспоминания и эксперименты

Вечер памяти Мариса Лиены

Большой плакат в фойе Театра оперы был увеличенной фотографией Марисы Лиены в роли Красы, развешенной по городу армян — столь же большой фотографией, запечатлевшей его танца в фильме "Четвертый".

Концерт был неординарным, странно выстроен, но порой чрезвычайно интересен. Начался он очень удачно — фоноскоп "Шехеразада" в исполнении балета Латвийской национальной оперы (Спектакль в Риге возобновил Андриус Лиена).

сезоне их десять человек, и те, кого устроили концерты сочинения, вышли на сцену Театра оперы (Площадь для концерта была выстроена на случай: когда-то на сцене тогдашнего филармонического театра выступил концерт танцеваль Марис Лиена).

Самым интересным из номеров вечера, пожалуй, единственное событие вечера, не считая "марисады" (стоит назвать выделение Мар-челлы Соттан, артиста Театра "Черно-БЕООН").

С помощью всего лишь нескольких черных платяных она сыграла в новую — комическую — реальность. На сцене не женщина — то ли жидок Нотр-Дам, то ли создание Бернардо Хакера. Руки были голы, внутри платя — черного цвета, Солериса, а на поверхности, некая странная угловатая структура. Можно говорить, как это сделано: нет, так ты так резко изменил этот полувоскресший еще Марис Лиена, но не воспринимать — не можно.

Анна АЛЕКСАНДРОВА

Великолепная пятерка

Ансамблю Musica Petropolitana — 10 лет

Musica Petropolitana спонтанно возникла на страницах нашей газеты: то в связи с "Декабрьскими вечерами", то — с Петербургским фестивалем старинной музыки.

Этим местом стала музыка петербургского двора, которая до некоторых пор ограничивалась историей русской музыки (никаких альтернативных явлений в то время в России замечено не было).



Михаил ФИХТЕНГО

Для своих торжеств ансамбль взял "всего понемножку" — разных авторов разного времени для разных составов. В подлинном большинстве опусы были неизвестны — впрочем, петрополитановцы не привыкли к такому широкому публике к языкам, доступным (или недоступным) до недавнего прошлого.

темперамент. Жизнь и кураж, присущие Musica Petropolitana, удивительным образом уживаются с некоей отстраненной театральностью: музыкальное провозглашение размывается на определенной дистанции от слушателя, словно из иной описи. Такое поведение, почти музейное отношение к старинным опусам — истинно петербургский феномен.

Недаром, создав для родного городу-музею и его публики (перед которой петрополитановцы

Высокое мещо

Месса Баха в БЗК

В год памяти Баха никак нельзя было бы обойти вниманием одно из грандиознейших творений композитора — "Высокую мещо". Не раз в течение этого концертного сезона нам предоставлялась возможность послушать баховские "Страсти" — и по Матфею, и по Иоанну, но, даже делая скидку на то, что исполнение баховских партитур — дело более чем непростое, вынести из зала толкую положительный эмоций было сложно.

ее исполнение Рудольфа Баршара, признанного интерпретатора баховской партитуры. При помощи БСО и хора Академии хорового искусства он сотворил звучание, достойное мастера. Не искушая публику вентильными изысками, маэстро не был и откровенно романтичен. Сдержанность не означала скуку, а благородство — напыщенность. На удивление хороши были и немецкие солисты, явившие, за редким исключением, и достойную вокальную школу, и умение петь именно Баха.

Соб. инф.

И тут пришел Вайль

Новая программа Елены Образцовой

В первом отделении Елена Васильевна собрала луну и серпик мучил, писанные немцами. Во втором — порхала во французских садах чувственности, то помазала сигареткой, то наржалась в шляпку. В третьем, баковом, сбивала коктейль из тоски, любви, почитательных поклонов и шампанского. Итог — серия разной степени несовершенства эскизов и свершенных автопортретов.

австрийца Хуго Вольфа. Это родство — а железно дисциплинированном и одновременно эфемерном, как мечта, писана пианиста, в точности соблюденной мере филологической соизмеренности и в той самой тысяче оттенков единичности.

белую ода единичности и отчаянно лирической образцов — не весь портрет. Для полноты его потребовалось третье, незапланированное отделение, которым публика БЗК, по волеу, обязана страхам Елены Васильевны. Прима слишком боялась увидеть полупустой зал (может быть, по причине малочисленности французцев), а обнаружива вину, имела свойство тонизировать все исполняемое. Так или иначе, но она исполнила на бис шесть номеров в диапазоне от "Элегии" Массне до орфеновской Паркиоли "под рожком", посвятив три из них присутствующим в зале Заре Долухановой, Ивану Петрову и заодно мужчине, имя которого не назвала. Ему и предначиналась песня Курта Вайля "Я больше тебя не люблю".

Лариса ДОЛГАЧЕВА

Василий Синайский назначен реаниматором Госоркестра

2 июня министр культуры РФ Михаил Швыдкой подписал приказ о назначении Василия Синайского на пост главного дирижера и художественного руководителя ГАСО РФ. На следующий день состоялся плановый концерт Синайского в Госоркестром в БЗК, на котором г-ну министру представилась возможность публично увидеть маэстро в должности. Швыдкой был на удивление немногословен. Он представил Синайского как нового руководителя ГАСО, дав имя (произошло или импровизировано?) к названию оркестра — "Синайский".

Программа, подготовленная Синайским в Госоркестром, включала в себя сочинения Бетховена (увертюра "Корiolан" и Четвертый концерт для фортепиано с оркестром — солировал Николай Петров) и Рихарда Штрауса (симфонические поэмы "Смерть и прощание" и "Дон Жуан"). Полное оптимизма, окрыленные своей победой в длительном и, мягко говоря, неприятном конфликте музыканты оркестра искренне старались не подвести дирижера, за которого голосовали. На этой эмоциональной волне Синайскому действительно удалось "оживить" музыку под пальцами "лучших из худших", которые, в отличие от своих более талантливых или более расторопных коллег, до сих пор не покинули пределы Госоркестра.

Анна ВЕТХОВА

Дама в цветах, с бутылкой и в инвалидной коляске

Премьера у Брянцева

"Дама с камелиями" на музыку из оперы Дж.Верди "Травиата" в чрезвычайно волюнной обработке В.Корчягина в Московском академическом музыкальном театре им. Станиславского и Немировича-Данченко поставил главный балетмейстер театра Дмитрий Брянцев. Он же — автор либретто, созданного с привлечением некоторых мотивов романа Александра Дюма-сына. В балете использованы фрагменты из "Жизели" А.А.Дюма, то-нее — вставное крестьянское па де де на музыку Бурмиллера, которое здесь слышало во время уже собственноручно созданного divertissementa. Оформил спектакль, кстати, весьма странно, известнейший художник Валерий Ливанталь, который золотисто-белые конструкции, напоминающие современные жалюзи, тут сочетает с некоторыми стилистическими предметами XIX века.

театра и к опере, и к роману Дюма-сына. Их любит и знает самая широкая публика, безотказно рыдая и над тем, и над другим (я, грешная, в их числе). Случается другое — в спектакле нет ни дамы, ни камелии. Очевидно, постановочный коллектив пытался на современном лад осмыслить избитый сюжет. В итоге получилось нечто весьма странное и, как говорится, совсем из другой оперы.

Никто не спорит, что "весь мир — театр, а люди в нем — актеры". Это ново, как и для лежи на авансцене (далекий от пылкого любовника ангел-спаситель заблудшей души), то Лысий (трагедийно-романтический воплощение всех пороков, бесконечно пользующее героиню всеми мыслимыми и немислимыми способами; в конце балета он к тому же предстает в образе патологоанатома, который после смерти героини из протекторской по прямой отправляется в преисподнюю). Первый пытается спасти Маргариту при помощи высоких подпорок и всего арсенала мужского классического танца.



Сцена из спектакля "Дама с камелиями". Н.Ледовская и Г.Смилевски

инвалидной коляске, которую по-прежнему катит по Лысий (первое действие), то Арман (второе). Воистину в этом спектакле "весь мир — бордель, о бедные актеры!". Но о них чуть ниже. При первом знакомстве с либретто и балетом даже самый несо-

образительный сразу понимает, что во всем выноута ругательная городская жизнь, в корне извращенная естество человека. Об этом поведует первое действие балета. А второе разворачивается в деревне на лоне природы, где все так свежо да бело. В вальсе

кружатся счастливые пары — как положено, дама с кавалером. В естественных, никак не отретированных танцах резвятся дети. А потом все с восторгом смотрят, кстати, включая зрителей, невнятный divertissement, сочиненный в духе романтического балета. Всем хорошо, кроме Маргариты и Армана. Не дан им балетмейстер удалиться от танца и любовных сцен. Лишь одна подпорка со стороны постановщика, танцовщица спасается на свой страх и риск. Прекрасная Маргариты могла бы стать Н.Ледовская, которая даже на этом хореографическом материале (суть и хвала балетине!) пытается сыграть драму человеческой души, осмыслить ключевые моменты. Бесконечно одиозно ее героиня, эта заблудшая, больная душа, которой бесощадный балетмейстер ежминутно напоминает о смерти. Лишь алкоголь да секс дают такому забвению в преддверии вечности и освобождения. Любовь? О ней нет и речи в этом спектакле, что особенно губительно для партии Армана. В труднейшем положении оказался ее исполнитель Г.Смилевский — ему прощай, улы, повторится, за редкими классическими "душевными" движениями и суди себе в ложе до следующего твоем-томо-томо-томо дуэта! Время от времени ему еще позволено протягивать руки к героине в патетическом жесте. Отрицательные персонажи ярче положительно — впрочем, не являясь исключением и этот балет, в котором партия Лыского (А.Домашев) не совсем безразлична. Его можно сыграть воплощением ин-

ферального зла. Можно представить этого антигероя и трагедийно-романтическим с подмозгом грехом. Можно показать бритоголового бандита на подворье, страдающего комплексом садомазохизма. Думаю, что исполнитель партии еще не до конца определил, что ему по душе. А вот с мелочавым все ясно — их долгие приклевки в ужас подпорки "трагичный смысл", сделанный на основе предрасположений арти, дутов, хороших слов. Когда смотришь спектакль, видишь внутреннюю поляку "музыкального повествования", как и когда хотели сказать постановщик подобным "подбором и обработкой" материала. Но не легче ли было сочинить нечто новое, как теперь говорится, "линее", чем до такой степени трансформировать музыку не в чем не повинного Верди. На этом фоне детскими забавами кажутся все поп-обработки классицизма. Конечно, работа проделана огромная, хотя, откровенно говоря, итог малоприятен. Порой кажется, что сам постановщик не до конца ясно концепция всего произведения. Не говоря про лекцию, которую, улы, повторится, за редкими классическими "душевными" движениями и суди себе в ложе до следующего твоем-томо-томо-томо дуэта! Время от времени ему еще позволено протягивать руки к героине в патетическом жесте. Отрицательные персонажи ярче положительно — впрочем, не являясь исключением и этот балет, в котором партия Лыского (А.Домашев) не совсем безразлична. Его можно сыграть воплощением ин-

Апофеоз кларнета Кривку

Концерт, о котором пойдя в этой заметке, стал достоянием небольшой аудитории, состоявшейся на вечер в Финском павильоне. Но он, безусловно, заслуживает особого внимания. Кларнетист Кари Кривку, ставший музыкантом. Он не только Юрием Башметом, Алексеем Биковым, а в последние годы вошел в ансамбль Кари Кривку и Бориса. Его имя известно финским любителям классики, но российская публика еще не имела возможности познакомиться с талантом молодого музыканта. Остаточный мастер, способный жить в звуке кларнета вопреки неимоверной боли сапо и вопреки коварным фиоритам еще слышного зла, отголоском греша. Его исполнение "Шеллы мелодии" — темы с вариациями финского композитора начала века Крууляка — повергло эстетическое сознание. Не старший солист оказался не великодушным ансамблем Кларнет Кари Кривку слово ново родились в тембоворской сфере струнных, зал наполнился солнечным светом, смотря на то что за сценой злился майская гроза. Кари Кривку и Кари Крууляка партию дуэтом подарил слушателю поистине завораживающую музыку. Кари Кривку — теперь мы это имя.

Виолетта МАЙНИЦЕ

Соб.

ВСЕ ОБО ВСЕМ

"Чайка". Сербская версия

Трагическое отношение постановщиков к жанру юмора русской драматургии — чеховской "Чайки" — быстро ретосило преубеждение и неадекватность, которые ощущает российский зритель, когда эту пьесу ставят иностранцы. На премьеры этой постановки в белградском театре "Сербия" российские зрители почувствовали: режиссер Ство...

Тамара ЗАМЯТИНА, Николай КАЛИНЦЕВ

Реституция по-китайски

Китай принял выходящую программу возвращения на родину около миллиона предметов, имеющих историческую и культурную ценность. Многие из них в разное время были украдены из китайских музеев и сейчас находятся в музеях и частных собраниях по всему миру. Это сообщение появилось на страницах китайской печати...

Андрей КИРИЛЛОВ

"Корпус Кристи" не пройдет!

Государственный театр в южногерманском городе Карлсруэ (федеральная земля Баден-Вюртемберг) отказался от демонстрации скандальной пьесы "Корпус Кристи". Согласно информации из театральной прессы, решение об этом было принято "по соображениям безопасности". Причиной тому стали решительные протесты христиан и мусульман, считающих пьесу "Корпус Кристи" кощунственным богохульством, оскорбляющим религиозные чувства верующих...

Олег АРТУШИН

"U-2" в Интернете

Склонение популярной ирландской группы "U-2" может чувствоваться себя на вершине счастья. Теперь меломаны, в каком бы уголке мира они ни жили, получат возможность посмотреть концерт этой любимой в Интернете. С 8 июня в течение трех недель во Всемирной паутине будет транслироваться красочное шоу "TomMars", которое состоит из "U-2" с участием представителей двух шоу-бизнеса. Акция имеет рекламный характер: одна из американских компаний предлагает расписать в таком образе продвигать свои технологии...

Нью-Йорк

Аристократка до кончиков пальцев



Элен де Фужероль

Французы называют Элен де Фужероль не иначе, как прекрасная Элен. Что и говорить, она действительно сама совершенство. Ей к лицу костюм любой эпохи, и она всегда органична на экране, что бы ни делала. Рекламу ли она сыграла или ведет любовную сцену, Элен всегда проста, общительна и чуточку недоступна, как и положено истинной аристократке. Элен де Фужероль — настоящая звезда, и актриса говорит, что никогда не откажется от своих корней и не возьмет повседневности. Как и большинство старинных аристократических родов Франции, семья Элен не из богатых. У нас не было ни замков, ни земель, — рассказывает Элен, — и я не получила престижного образования. Родилась Элен в Нормандии, а потом ее семья долгое время жила в Гавелупе, где Элен и начала заниматься танцами. Она мечтала стать профессиональной танцовщицей. Несмотря на роскошные белокурые волосы и идеальную фигуру Элен в звезды была мелочливой. Она работала на телевидении в фильме "Штык Ми...

Загадочный, великий, скромный

О новом проекте Жерара Депардье

Известный своей любовью к Шекспиров английскому актеру и постановщику Кеннету Брану в роли римского царя Александра I, Кристиан Клавье — в роли Наполеона, Джон Малкович — Талейрана и прекрасная Изабелла Росселини — Жерарде — такой звездной состав пойдут в новом четырехсерийном телефильме "Наполеон", к работе над которым приступает итальянский, французский и испанский государственный телевидение. Согласно оному из смельчачов под псевдонимом в РАИ-ТВ (Итальянское радиотелевидение) Жерар Депардье. Сам знаменитый француз и автор этого проекта сыграет в новом телефильме, рассказывающем о жизни "великого короля", Жозефа Фуше, трюки замалчиваемые при Наполеон пост министра полиции Жан Рено (Мюрат), Вирна Лиси, Моника Беллуччи и фабрику Бентиволио. Правда, для трех последних роли пока не подобраны, что же касается упомянутого Брано, то в Риме не исключают и такой возможности — именно ему доверит режиссеру будущего "Наполеона". Депардье не жалуется на жалость, что не он исполнит главную роль в фильме. "У меня неподходящая фигура, — отшучивается артист. И при этом добавляет: — Я и так все время буду ощущать присутствие Наполеона на съемках, а затем "отпрыска" в роли Юлиана Цезаря в новом телефильме, также совместно с РАИ-ТВ. Итальянские критики по-разному называют Депардье. "Неутомимый" — это о Депардье-актере, кинопродюсера и производителя марочных вин, постоянно занятом ледяными поисками чего-то "ювенильного" и свежего. "Загадочный" — Депардье, который может позволить себе роскошь растоптать и походить, не теряя при этом своего очарования. "Депардье" — Депардье, который, взявшись за операцию "Наполеон Бонапарт", вознамерился своим крупномасштабным замыслом объединить Европу путем телевидения. И, наконец, "скромный" — Депардье, отказавшийся от главной роли в пользу успеха будущего "Наполеона", издалека из Парижа прилетев в Рим, чтобы увидеть все эти последние съемки неутомимый Жерар уже оказывается в "вечном городе" в фильме Эttore Сколари "Нежная конкуренция", скромный Жерар уходит от прославленного короля о его аудиенции у Папы Римского: "Вера и религия — это моя частная жизнь, а потому я предпочитаю не говорить о них". У какой характерности сам Депардье дает герою будущего фильма: "Бонапарт был воплощением энергии и гения, семьи и страсти, роскоши и простоты, богатства и нищеты, солдата и генерала, политиком и вояком, им же и покойником. Это была сама История и трагедия". При этом Жерар не без скромности заявляет, что с Наполеоном его связывает такое качество: он не глуп, не холоден, и в его душе есть "средневековый дух, а не трагичность". Актриса объясняет, почему она решила создать образ императора французского императора Наполеона. "Кинематограф сегодня болон. Не следует строить иллюзий, что у него крепкие позиции. И во Франции ситуация непростая: в год выпускается 200 картин, до проката доходит 80, и то только половина, что улетит в океан. Кинематограф делает на телевидении. Но это не означает, что я отказываюсь от борьбы за большую экран". Съемки нового сериала обойдутся в 70 миллионов лир (около 35 миллионов долларов).

Николай ТЕТЕРИН

работу. "Я произносила текст, который не понимала и в силу своего возраста не могла понять. — вспоминает Элен. — Роль выстраивалась по принципу: опустить голову, поднимать глаза и так далее. Потом я фильм так и не посмотрела". Но этот малоприятный опыт не отбил у Элен охоту стать актрисой. Она снималась в рекламе, и здесь, то там мелькала в эпизодах на большом экране. Ждала и работала, работала и ждала. В 1997 году Артур Жоффе выбрал ее в исполнительницы главной роли в своем фильме "Да будет свет". На долю этого фильма досталось немало восторгов критиков, но в широкий прокат он так и не попал. Потом Элен пробовалась в Дини Бола в "Тляк". Но ни предлогив "в Тляк". Роль выпала звезде, Видежюмо Ладжен, а Элен досталась лишь эпизодическая роль, да еще при монтаже, как на зло, вылетели все до одной ее реплики. "Меня сейчас много спрашивают о фильме "Тляк", о работе с ДикКарпиро, — рассказывает Элен, — но несмотря на то, что я провела в экзидении три месяца, я не считаю этот фильм своим". Но к тому, кто ждет и верит в свою звезду, удача обязательно придёт. К Элен де Фужероль удача пришла в образе режиссера Александра Жардена. Сыграла главную роль в его фильме "Профессионал", прекрасная Элен прослушала знаменитый. "Он необыкновенно внимателен к актерам и умеет создать на съемочной площадке атмосферу настоящего праздника, — рассказывает об Александре Жардене Элен. — Работать с ним было легко и приятно". К свалившейся на нее после десяти долгих лет ожидания славе Элен относится весьма спокойно. Перспектива войти по волеизъявлению для всех актеров мира канской лестнице ее не смущает. Ведь она артистка, и умение добиться успеха и естественно в любых жизненных ситуациях и прекрасной Элен в крови.

По материалам зарубежной печати подготовила Ася КАВТОРИНА

ПЕРСОНАЛИИ

Монтсеррат КАБАЛЛЕ

знаменитая оперная певица, впервые посетила остров Афродиты. Она выступила вместе с дочерью Монтсеррат Марти под аккомпанемент пианиста Мануэля Бургереса. Цветы, бурные овации кириотские сопровождали все выступление "великой леди оперы". Сандалистством успеха стало и то, что весьма недешевые билеты на концерт были раскуплены за 48 часов, что для Кипра является своеобразным рекордом. Выступление знаменитой певицы проходило в рамках фестиваля "Музыка-2000", организованного и спонсированного двумя крупнейшими банками Кипра.

Рenate БЛЮМ

известная немецкая актриса и дочь Дина Рид, спустя 14 лет после трагической гибели американского певца не может отделиться от ощущения, что Рид и после смерти преследует ее. В беседе с немецкими журналистами 55-летняя Блюм, запомнившаяся российским зрителем по роли Жени Маркс в фильме о Карле Марксе, призналась, что "тихонько пытается выйти из тени Дина". "Я просто не могу расстаться с прошлым, а в настоящем мой муж, словно фантом, сопровождает меня, куда бы я ни поехала, с кем бы ни говорила. — вздыхает немка. — Долгие 14 лет мне Рид слудает за мной по пятам: такое чувство, что актриса Блюм не существует, а существует лишь супруга американской знаменитости". Уже давно Блюм мучают депрессии. Из-за этого у нее не выходит также прошлому письму Рид. "Рenate терроризирует меня все последние недели — она страдает от болезненной ревности, — написала певица перед смертью. — Мне кажется, что моя жена всегда старалась покрыть сердца известных мужчин, чтобы тешить свое самолюбие". "Я много думала о нашей жизни с Дином и о тех причинах, которые толкнули его на самоубийство, — говорит Рenate. — Много раз пыталась ничего не почувствовать. Наверное, как женщина я навсегда потеряла для мира".

Голливуд входит в режим экономии

Голливудская "фабрика грёз" — дорогостоящие удивительные. Как сообщил глава Американской ассоциации кинопродюсеров Джек Валенти, расходы студии на создание одной картины составили в прошлом году в среднем 51,5 миллиона долларов. Еще 24,5 миллиона долларов уходило на рекламу ленты и ее тиражирование. Итого: 76 миллионов долларов. Контроль за расходами на съемки фильмов — сейчас главная задача каждой студии, — отметил Валенти на прошедшей в Лас-Вегасе конференции Национальной ассоциации владельцев кинотеатров. — Руководители студий переменили мнение, как бы им сделать фильм за меньшие деньги". По словам Валенти, продюсерами с начала 70-х годов неуклонный рост расходов на создание картин остановился. В то же время доходы американской киноиндустрии от продажи билетов на территории страны составили в прошлом году рекордную сумму — 7,5 миллиарда долларов. Кинозрители потратили 1,5 миллиарда человек. "Это самый высокий показатель за последние сорок лет", — сказал Валенти. Спору 17 фильмов, вышедших на экраны в 1999 году, имели массовые сборы, превышающие 100 миллионов долларов. Лидером стала очередная лента Джорджа Лукаса о его знаменитой серии "Звездные войны" — "Эпизод 1. — Призраки угрозы". Картина, снятая на студии "XX век Фокс", собрала 431 миллион долларов в американском прокате и 492 миллиона долларов — в зарубежном. На втором месте — 288 миллионов в отечественном прокате и 348 миллионов в зарубежном — оказался психологический триллер "Шестое чувство".

Александр ПАХОМОВ

ПЕРСОНАЛИИ

Анастасия ВОЛОЧКОВА

молодая российская балерина, оказалась в центре шумного скандала в Великобритании. Карьера 23-летней балерины, прибывшей год назад в Лондон и сейчас репатрирующей "Нью-Йорку" в Английском Национальном балете, под угрозой. В центре скандала — обвинения в связи с 54-летним известным юристом, миллионером и директором Национальной школы балета Энтони Керманом. Как сообщается, Керман покинул свою прежнюю семью. Информированные источники утверждают, что Керман принимает активное участие в обустройстве артистической карьеры Волочковой и что он выступил гарантом ее выступления в знаменитом Альберт-холле в июне нынешнего года. "Великобритания — лучшее для меня место, — заявила на днях Волочкова. — Я хотела бы остаться здесь навсегда".

Элизабет ТЕЙЛОР и Джули ЭНДРИС

две легенды мирового экрана, стали кавалерами ордена Британской империи II степени. Этот почетный титул, присвоенный им королевой Великобритании Елизаветой II на церемонии в Букингемском дворце. Так сменяются британские монархии: элита здесь кино, состоящая из сестры благотворительной деятельности и Тейлор, и Эндрис — уроженки Англии, однако большую часть жизни они провели в США. Свою радость Тейлор, побывавшая замужем восемь раз, по ее признанию, хотела бы разделить со своим бывшим мужем Ричардом Бартоном. "Если бы он только мог присутствовать в Букингемском дворце" — воскликнула актриса. Эндрис, вот уже три десятилетия состоящая в браке с американским режиссером Блейком Эвардом, заявила, что присвоение титула — самая большая честь для нее.

Ася КАВТОРИНА, несостоявшаяся леди Оксфорд — Москва

По сообщениям корреспондентов "Культуры" и ИТАР — ТАСС

Место, где выковывают джентльменов

Особенности национального образования в Англии

Видно, но никто точно не знает, сколько лет Оксфорду. Существует предание, что задолго до Рождества Юлиана Английский пришел к ней Лад, который принудил, заставив его владения, и основал город Оксфорд. Археологи утверждают, что в VIII веке город уже точно существовал. А его воспоминания об Оксфорде университет оставил потомкам Джерард Уэльский, который в XII веке там преподавал. Изначально, Оксфордский университет существовал уже более 800 лет.



В городе Оксфорде обожание во имя, а к ним столовые ложки. Бедная девочка не могла подобрать, как победить элитной-элитной фрунт этим прибором. Пока раздумывала, перемена закончилась, и они вместе с ложкой забрали. Урок не прошел даром. Теперь моя пятиклассница может обоживаться ложкой сплать все что угодно.

— Мне эта школа стоила столько нервов! — рассказывала мне Дженна на маме. — Я занималась с ней как пролетарка. Школа — бесплатная, поэтому конкурс в нее огромный. А на последующий учебный год надо будет еще сильнее потрудиться. — А зачем в школу сходить? — Ну как же!?! У нас будут специальные уроки о том, как вести себя, например, на торжественных обедах. В джентльменах готовят!

С чего начинается Родина? С картошки в твоём бумаре... Как-то, когда постила бумару моей дочке, она начала плакать и приставила из школы в слезах и в расстрелянных чувствах. На завтра дали

студент встречается со своим "тьютором", приносит ему свои размышления на заданную тему в письменной форме, они это дело обсуждают и двигаются дальше, к следующему теме. Никто не рассказывает и не вливает в твою голову знания. Не тебе учить, а ты учишься. Согласно, между этими выражениями — принципиальная разница. Ведь только то, до чего человек дошел своим умом, останется в его голове навсегда.

Разумеется, при таком в высшей степени индивидуалистическом подходе к образованию Оксфорд победит не количеством дипломированных специалистов, а качеством каждого из них. Такой известный и престижный колледж, как "Корпус Кристи", выпускает каждый год чуть более 200 человек.

В Оксфорде учились Элиот и Шелли, Сокар Уайльд и Толстой, Уильям Голдинг и Грэм Грин... Список можно продолжать до бесконечности, и это будет список людей, прославившихся в самых разных областях, не только в литературе. Через колледжи Оксфорда в разное время прошли магнат Руперт Марк и актер Ринард Барто.

Но что это мы только о мучениках? Фактически нас не одобрит Оксфордская дама в своих карьерах взлетают только весьма высокие. Маргарет Тэтчер, Индира Ганди, Бенчар Бунто — все они когда-то учились в этих древних и прекрасных стенах. Славный пол в нашем времени составляет тридцать восемь процентов от общего количества студентов Оксфорда.

Обучение в Оксфорде стоит довольно дорого. В разных колледжах от десяти до пятнадцати тысяч фунтов в год. Но, как и во всех цивилизованных странах мира, в Англии вполне можно взять кредит на образование. И уже тот факт, что более сорока процентов студентов приходит в Оксфорд из государств с низким уровнем жизни, подтверждает расхожее мнение, будто это романтичный университетский порядок — заповедник для богатых. Основной студенческий вид

Ася КАВТОРИНА, несостоявшаяся леди Оксфорд — Москва

